

Законодательство

Майские нововведения

Основные ожидания россиян связаны со снятием карантинных мер



Внимание граждан приковано к решениям властей, касающимся режима самоизоляции. Но законодательная повестка не ограничивается вопросами профилактики коронавирусной инфекции. В текущем месяце вступает в силу ряд законов, которые, так или иначе, повлияют на жизнь россиян.

Без комиссии

С 1 мая переводы с карты на карту разных банков стали бесплатными.

Речь о переводах между банковскими картами разных кредитных организаций, которые проходят через систему быстрых платежей Центробанка России. С 1 мая 2020 года банки не могут брать со своих клиентов физлиц комиссию за эти переводы. Правда, такая норма работает с ограничением – комиссии не будет, если клиент в течение месяца переводит со своей карты до 100 тысяч рублей. Если этот лимит превышен, банк может брать комиссию до 0,5 процента от суммы каждого нового перевода, но не более полутора тысяч рублей за отдельный перевод. Норма распространяется далеко не на все переводы между банковскими картами в России. Она не регламентирует переводы внутри банка, в другой регион – эта практика прекратится в июне, когда начнёт работать закон об отмене банковского роуминга.

Доплаты пенсионерам

В Пенсионном фонде будут пересчитывать социальные доплаты к пенсии неработающих пенсионеров. Все государственные выплаты гражданам этой категории будут доводить до уровня прожиточного минимума, после чего проведут индексацию. Перерасчёт проведут задним числом, охватывая период времени с 1 января 2019 года. Индексация пройдёт в автоматическом режиме. Процедура затронет около 6,5 миллиона россиян. С 1 мая также на 15–20 процентов увеличены пенсии ветеранам Великой Отечественной войны. Надбавки будут получать те, кто во время войны постоянно служил в армии или в детском возрасте получил ранение, которое привело к инвалидности. В среднем выплаты ветеранам вырастут на 9,5 тысячи рублей.

Бесплатное питание

Вступает в силу закон, гарантирующий бесплатное горячее питание для всех учеников начальной школы. С учётом того, что российские школы сейчас фактически не работают, а заня-

тия проходят удалённо, закон начинает работать формально. По-настоящему актуальным он будет только в новом учебном году, когда школы откроют двери для учеников.

Обратная связь

При покупке железнодорожных билетов нужно будет указывать номер телефона или адрес электронной почты. Приобретая билет, причём не важно где – в кассе или через Интернет, пассажир должен указать координаты для связи. Это нужно для того, чтобы РЖД или частные перевозчики могли оперативно уведомлять пассажиров об изменениях в графике движения поездов. Такая возможность была и раньше, но координаты для связи можно было оставить добровольно. Сейчас норма становится обязательной. Кроме того, закон запрещает перевозчикам совершать маркетинговые или рекламные рассылки на полученные таким образом номера телефонов или другие способы связи.

Лимит для «градусов»

Вводятся ограничения на розничную продажу алкоголя при оказании услуг общественного питания, если объект общепита находится в многоквартирном доме или на прилегающей территории. Реализация алкоголя в таких кафе или столовых будет разрешена, только если имеется зал для обслуживания посетителей площадью от двадцати квадратных метров. При этом у регионов России есть право увеличить этот лимит минимальной площади на своей территории.

В качестве эксперимента

С 5 мая 2020 года по 31 марта 2021 года в России вводится электронный документооборот в трудовых отношениях. Эксперимент не затрагивает трудовые книжки. Кроме того, принятие новых условий документооборота – дело добровольное для любых работников, даже если их организация решила присоединиться к этому опыту. Несогласие работника оформлять электронный документ никак не может ограничивать его трудовые права.

Новая госуслуга

На государственном портале россиянин теперь может узнать об обременениях имущества. Уточнить сведения о залоге движимого имущества, лизинге, купле-продаже с сохранением права собственности за продавцом. Типичная ситуация, для которой будет полезен этот сервис, – покупка с рук автомобиля, о котором можно будет узнать все подробности.

Амнистия для капитала

Официально продляется амнистия капитала. Чтобы воспользоваться этой программой, необходимо сообщить властям об имеющихся активах за границей, а также вернуть их обратно в Россию. Самый лёгкий способ – перевести средства со счетов зарубежных финансовых учреждений на счета выбранного российского банка. Средства из-за границы необходимо будет зарегистрировать в России, но в специальных административных зонах.

Новые правила для застройщиков

Строительные компании, работающие в сфере застройки многоэтажных домов с использованием денежных средств дольщиков, будут освобождены от использования так называемых эскроу-счетов. Нововведение будет использоваться, если строящийся дом возведен на треть. Нельзя будет продать больше десяти процентов долевых помещений. Напомним, по принятому закону все застройщики должны перейти на использование эскроу-счета. Все денежные средства дольщиков будут храниться на счетах, которые до окончания строительства не смогут быть использованы. В строительстве можно будет использовать кредитные средства или собственные деньги компании.

Увеличение МРОТ

С мая 2020 года минимальный размер оплаты труда в России повысится до 11163 рублей. Это нововведение необходимо для того, чтобы МРОТ сравнялся с прожиточным минимумом. Напомним, что недавно правительством был поднят прожиточный минимум для российских граждан. Также решено ввести ответственность для работодателей, которые указывают заработную плату ниже минимального размера. Юридическим лицам это будет грозить штрафом до 50 тысяч рублей.

Срок для мошенников

С 4 мая вступил в силу закон, который грозит заключением для тех, кто произвёл оплату с чужих карт. Мошенничество в России процветает, поэтому правительству было необходимо ужесточить наказание за незаконные действия с использованием банковских карт. Также, если мошенник произвёл оплату при помощи не своей карты, ему может грозить до трёх лет лишения свободы. Напомним, что до этого наказанием за подобные действия было лишение свободы на четыре месяца.

Подготовила Ольга Балабанова

Благоустройство

Имя на карте города

Депутаты городского Собрания приняли решение о наименовании новых улицы, проезда и остановочного пункта.

В границах улиц Зелёная и Труда появилась улица Приращения. А проезд, расположенный около торгового комплекса «Континент», станет носить название Торговый. Потребовала названия и новая трамвайная остановка, появившаяся на новой ветке в южной части города. Остановку «Зелёный Лог» решено переименовать в «144-й микрорайон».



Официально

Пособия по безработице

Вниманию граждан, уволенных и признанных безработными после 1 марта 2020 года и имеющих несовершеннолетних детей!

С целью своевременного начисления пособия по безработице, увеличенного пропорционально количеству детей в возрасте до 18 лет, необходимо срочно прислать заявление по форме, указанной на официальном сайте центра занятости и копию свидетельства о рождении (на каждого ребёнка). Документы можно прислать на электронную почту центра занятости населения Магнитогорска mag-czn@yandex.ru с обязательным указанием темы сообщения «Дети». Либо вы можете предоставить заявление и оригинал свидетельства о рождении ребёнка на личном приёме ежедневно с 11.00 до 12.00 или с 14.00 до 15.00 (кроме выходных и праздничных дней) в центре занятости населения (ул. Советская, 178/1). Приёмным родителям, усыновителям, опекунам (попечителям) нужно предоставить документы, подтверждающие данный статус.

Пособие по безработице, увеличенное пропорционально количеству детей в возрасте до 18 лет, а также пособие по безработице, равное МРОТ, а также региональная доплата назначаются в апреле – июне 2020 года гражданам, работавшим официально, уволенным и признанным безработными после 1 марта 2020 года. Доплата на детей назначается только одному из родителей. Если гражданин ранее длительно не работал и обратился в центр занятости населения после более чем годичного перерыва в занятости либо был уволен за нарушение трудовой дисциплины или другие виновные действия, то пособие по безработице ему будет назначено в минимальном размере 1725 рублей.

Центр занятости населения Магнитогорска

Филателия

К юбилею Великой Победы

Правление магнитогорского отделения филателистов, возглавляемое все-российски известным коллекционером Вячеславом Головиным, к 75-летию Победы выпустило немаркированную почтовую карточку. На ней изображён памятник «Танк» на площади Победы и знак «Город трудовой доблести и славы».

Напомним: в июле 2015 года председатель межгосударственного союза городов-героев и городов воинской славы лётчик-космонавт Вячеслав Горбатко на объединённом праздновании Дня города и Дня металлурга вручил главе города постановление о включении Магнитогорска в список городов трудовой доблести и славы. Сам знак был вручён главе Магнитогорска Сергею Бердникову 28 июня 2019 года и позднее был передан на хранение в историко-краеведческий музей.

Тираж карточки составляет 100 экземпляров, отпечатана она в типографии Магнитогорского Дома печати, дизайнером выступила Светлана Дошанова.

Это юбилейная 20-я карточка, выпущенная в XXI веке по заказу магнитогорских филателистов. Она станет достойным пополнением филателистических коллекций, а также приятным сувениром для патриотов Магнитки.

